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ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO ORDINÁRIO/2025 

 

Aos Vinte e Quatro dias mês de Junho de dois mil e Vinte e Cinco, às Dezenove horas na Sala das Sessões do 

Poder Legislativo Municipal, instalada em sua sede, sito à Rua São Pedro, nº. 186, Centro, realizou-se a 

Vigésima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do Corrente exercício. Presente os Vereadores; 

ANTONIO DOS SANTOS; EDER SAVI; IVAN PINHEIRO DA SILVA; JAURI QUATRIN; JOCELI ALMEIDA DE 

MORAES; JOELSON DE DEUS RAMOS; PAULO RICARDO POLI COSTA; MICHAEL JOSE MAROLETTO. No 

horário previsto a Mesa Executiva composta pelos Vereadores: JOCELI ALMEIDA DE MORAES – 

PRESIDENTE, MICHAEL JOSE MAROLETTO - 1ª SECRETÁRIO e JOELSON DE DEUS RAMOS - 2º 

SECRETÁRIO. A Presidente solicitou ao 1º Secretário que realiza-se a conferencia da presença dos 

vereadores, onde ele atestou a ausência do Vereador: CRISTNEI ANTONIO CLEIN. Em seguida declarou 

aberta a presente Sessão. A Presidente alertou aos vereadores que junto com a Ordem do Dia foi 

disponibilizado uma cópia da Ata da ultima Sessão. Em seguida colocou em votação a seguinte ata: ATA DA 

DÉCIMA NONA SESSÃO DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO ORDINÁRIO/2025, a qual foi aprovada 

sem pedido de retificações ou ressalvas. Em seguida passou a palavra ao 1° Secretário, para à leitura das 

correspondências: Sem correspondências. Em seguida passaram-se então à leitura das matérias constantes 

no Expediente: MATÉRIAS PARA LEITURA: PROJETO DE LEI Nº. 007/2025, SÚMULA: Veda a nomeação 

para cargos públicos, de pessoas condenadas por crimes da Lei Maria da Penha e Feminicídio, no âmbito da 

Administração direta e indireta dos Poderes Executivo e Legislativo no Município de Foz do Jordão-PR, e dá 

outras providências. Autor: Professor Michael José Maroletto. A Presidente encaminhou o projeto às comissões 

competentes para analise e emissão de parecer. PROJETO DE LEI Nº. 1025/2025, SÚMULA: Prorroga o plano 

municipal de educação regulamentado pela lei municipal nº. 683/2015. Autor: Poder Executivo. A Presidente 

colocou em votação a solicitação de urgência, o qual foi aprovado por unanimidade, e em sequencia 

encaminhou o projeto as comissões competentes para analise e emissão de parecer. INDICAÇÃO Nº. 

011/2025, ASSUNTO: Indica ao senhor Prefeito Municipal, na forma regimental, que estude a possibilidade da 

implantação de vale-alimentação aos servidores públicos municipal. Autor: Professor Michael José Maroletto. 

Realizado a Leitura e Aprovada de forma unânime pelo plenário. Em seguida passaram-se a fase oral; sem 

destaques. Em seguida passaram-se a discussão e votação das matérias na Ordem do Dia; Vereador IVAN 

PINHEIRO DA SILVA; solicitou que fosse dispensada a leitura na integra do projeto de Lei nº. 1018/2025; nº. 

1024/2025, que procedesse apenas a leitura da sumula da proposição, tendo em vista já ter sido realizado a 

leitura na integra da proposição em outra Sessão. Solicitou ainda com relação ao projeto de lei nº. 1023/2025, 

que procedesse apenas a leitura da sumula e da justificativa da proposição, tendo em vista já ter sido realizado 

a leitura na integra da proposição em outra Sessão. A Presidente colocou as solicitações em discussão e 

votação no plenário, sendo o requerido aprovado de forma unanime pelos nobres Vereadores. MATÉRIAS EM 

1º TURNO DISCUSSAO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº. 1018/2025, SÚMULA: Dispões sobre as 

Diretrizes para elaboração do Orçamento do Município de Foz do Jordão, para o exercício financeiro de 2026 e 

dá outras providências. Autor: Poder Executivo. APROVADO EM PRIMEIRA VOTAÇÃO DE FORMA 

UNÂNIME. PROJETO DE LEI Nº. 1023/2025, SÚMULA: Autoriza o uso eventual de maquinário de propriedade 

do Município de Foz do Jordão, para serviços transitórios a particulares, na forma de cooperação de execução 

dos Termos de Convênios nº. 270/2021, e nº. 176/2022 firmados com a Secretária de Estado da Agricultura e 
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do Abastecimento – SEAB, e do instrumento/Convênio de nº. 863994 firmado com o Ministério da Integração e 

do Desenvolvimento Regional e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. Vereador ANTÔNIO DOS 

SANTOS, Falou do projeto de Lei nº. 1023/2025, que em sua visão é um projeto polemico, aonde fala de horas 

para empresas particulares. Comentou que foi correr atrás e que a demanda do município com maquinário e 

com o pessoal do interior e da cidade é muito grande, e que hoje só tem uma máquina, que só tem uma 

patrola, e só tem um rolo, e agora imagina esta máquina estando fazendo a estrada do interior para puxar 

nosso alunos e até para o pessoal vir para nossa cidade fazer compras, para o pessoal tirar os graus que 

muitas vezes plantão no interior e que precisão destas máquinas para arrumar a rua a estrada. Aqui na cidade 

tem bastante pessoas que fez ofício pedindo o rolo, pedindo a patrola e a demanda é muito grande, e eu 

perguntei para o secretario e o secretário falou, “Antones a demanda é grande”. Hoje não nós não temos mão 

de obra, operador, que foi feito concurso público e precisa chamar mais operador, mais hoje não tem mais 

operador para trabalhar, que hoje não tem maquinário para suprir esta necessidade, dai ele pergunta as 

senhoras e senhores, uma licitação onde a empresa já foi licitada, e que a empresa vai continuar fazendo estes 

serviços, onde uma empresa que ganha um obra de um milhão e seiscentos mil, e não tem capacidade de 

pagar dez, vinte horas para um terceirizada é de se abismar. Aqui é bem claro aonde diz na justificativa: para 

manter os contratos com este tipo de obras: “há um a enorme dificuldade de se conseguir manter os contratos 

com as empresas para esse tipo de obra, dada as dificuldades de disponibilidade de mão-de-obra, de 

licenciamentos ambientais para extração de material”, ainda sim, para esse serviço mão de obras realmente 

esta precisando, que calçamento realmente é difícil e que quase não se tem onde encontrar mão de obra, mas 

agora horas máquina para uma empresa que ganha um licitação de um milhão e seiscentos e não ter condição 

de pagar dez, vinte, trinta horas para terminar esta obra, dai é brincadeira, sendo que nossos munícipes hoje 

precisam muito mais do que uma empresa que ganhou um licitação particular, sendo que sé tem uma patrola e 

só tem um rolo. Só tem uma escavadeira no município porque eu, vereador Eder e o ex-vereador Edson 

conseguimos. Então se tivesse mais maquinário do município seria sem dúvida nenhuma o projeto poderia ter 

cabimento, mais hoje, faltando mão de obras, faltando maquinário do município e nós deixar de ajudar no 

interior e ajudar realmente na cidade nas demandas que hoje tem ofício e tem pedido. Até o próprio vereador 

Cristnei fez um pedido para o secretario e não é fácil é demanda, não porque ele não quer fazer, mais porque a 

demanda esta muito alta e temos poucos equipamentos e pouco pessoal, então já antecipo meu voto contrário 

a este projeto de lei nº. 1023/2025. A Presidente Joceli Almeida de Moraes indagou aos vereadores se teriam 

mais alguém para fazer o uso da palavra referente ao projeto de lei nº. 1023/2025, onde não se teve novas 

manifestações. Em seguida a presidente deu sequencia a votação. PROJETO DE LEI Nº. 1023/2025, 

SÚMULA: Autoriza o uso eventual de maquinário de propriedade do Município de Foz do Jordão, para serviços 

transitórios a particulares, na forma de cooperação de execução dos Termos de Convênios nº. 270/2021, e nº. 

176/2022 firmados com a Secretária de Estado da Agricultura e do Abastecimento – SEAB, e do 

instrumento/Convênio de nº. 863994 firmado com o Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional e 

dá outras providências. Autor: Poder Executivo. APROVADO EM PRIMEIRA VOTAÇÃO – VOTO 

CONTRÁRIO: PAULO RICARDO POLI COSTA; ANTÔNIO DOS SANTOS. PROJETO DE LEI Nº. 1024/2025, 

SÚMULA: Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Fomento com a Associação Rádio 

Comunitária Integração do Município de Foz do Jordão. Autor: Poder Executivo. APROVADO EM PRIMEIRA 

VOTAÇÃO DE FORMA UNÂNIME. Em seguida Passaram-se as explicações pessoais: Vereador Joelson de 
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Deus Ramos; Comentou sobre à conferência da assistência social que foi realizada e parabenizou a todos e 

dizendo ser de suma importância para todos. Vereador Antonio dos Santos; parabenizou o município e os 

funcionários pelo Arraia da praça e que irá fazer um ofício pendido a prestação de conta da festa do munícipio 

e que espera que não seja igual as outras festas com um gasto exorbitante. Parabenizou o prefeito municipal e 

ao deputado Aliel pela liberação de um milhão de reais para a saúde e que isso significa que graças a este um 

milhão de reais, para exames e remédios no posto de saúde não irá mais faltar, que o povo pode ir lá agora, 

que com este valor será suprido à demanda, onde parte do valor é utilizado para pagar funcionários, mais que 

graças a Deus a receito do munícipio é boa e que o prefeito vai deixar boa parte do valor para comprar 

remédios e fazer exames. Comentou sobre o descaso que tem ocorrido com os carros públicos, onde tem 

funcionário que mal tem carteira e esta dirigindo veiculo de porte grande, e solicitou aos secretários que 

prestem atenção, que da próxima vez será acionada a policia para prender estes carros. Comentou que tem 

visto carros do munícipio em lojas, carros do munícipio fazendo coisas particulares, de funcionários 

particulares. Falou que quer deixar claro que não são todos os funcionários, mais que tem funcionários aqui 

que esta fazendo festa com carro público. Falou que fique ciente que o carro é publico e não particular, e se 

quer fazer uma compra, ir em uma loja comprar uma roupa, que vá com o seu carro e não use o carro do 

município para estas demandas, e que já fica um alerta e que já está cobrando sobre isso. Falou do projeto de 

lei nº. 1023/2025, que é um projeto que tem três convênios ali, e foi ver os valores do convênio, o qual citou 

agora do valor de um milhão e setecentos, e é bem claro, que hoje esta faltando mão de obra e que é difícil 

achar calceteiro, é difícil achar material para esta demanda, que hoje muitas vezes não consegue uma 

máquina para retirar um lixo, não consegue uma máquina para colocar no interior, mesmo o secretário tendo 

esta demanda grande dele e com poucos funcionários e a gente sabe dessa dificuldade e dai a gente liberar, o 

município liberar mais horas para empresas particulares, e respeito os senhores vereadores e cada um tem 

uma opinião, mas a minha opinião neste momento é ao contrário deste projeto de lei. Falou que espera 

também que os projetos do vereador Michael sejam atendidos, e que a gente sabe que não só dele, mais que 

tem vários vereadores que fizeram pedidos e indicações importantes para o munícipio e ainda não teve 

respaldo e ainda não foi atendido, até o próprio vereador Joelson sabe, que fez os pedidos no começo e como 

era pedido de cobrança, é muitas vezes foi criticado e foi até chamado atenção para parar de fazer indicações 

e teve também o vereador Cristnei que pediu informações e quase foi para o soco. A nossa função de vereador 

aqui é fiscalizar e legisla. Somos órgão independente um do outro e não podemos confundir a câmara 

municipal com uma sala da prefeitura, então pode ter certeza de que todos os vereadores estão fazendo seu 

papel e estão correndo atrás. Comentou que o vereador Joelson perguntou como conseguir recurso, que não 

precisa se preocupar com isso, que o papel do vereador é fiscalizar e legislar e o recurso o prefeito trás. Sendo 

estas as palavras, agradeceu a oportunidade. Vereador Jauri Quatrin; Agradeceu em seu nome e em nome 

do Junior a liberação de uma emenda para saúde no valor de seiscentos e cinquenta mil, para adquirir um 

microônibus, onde acha ser importante para o município e principalmente para os pacientes que precisam se 

deslocar para Guarapuava e os grandes centros para receber atendimento médico. Comentou se favorável a 

indicação do vereador Michael, onde foi cobrado por dois ou três funcionários sobre este indicação do vale 

alimentação. Sendo estas a palavras, agradeceu a oportunidade. Vereador Ivan Pinheiro da Silva; Comentou 

que a Câmara Vereadores tem procurado trabalhar em harmonia com o Poder Executivo, onde somos poderes 

independentes, mas temos procurado trabalhar em harmonia, para que as coisas possam acontecer e possam 
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ir bem. Comentou ter ido a favor da indicação do vereador Michael, sobre o vale alimentação aos servidores 

públicos, como o vereador falou, fui cobrado e acredito que todos os vereadores foram cobrados por alguns 

funcionários e eles estavam preocupado e como já foi bem dito em alguns municípios e já estão pagando e o 

vereador Michael falou que já estão pagando os seus funcionários, e então vai ser de grande ajuda no final do 

mês para cada funcionário este vale alimentação e como foi bem colocado pelo vereador também, vai ajudar 

no comercio, que eles vão gastar ali nos nosso mercado aqui do munícipio. Comentou ter votado a favor do 

projeto de lei nº. 1023/2025, e que estavam em um almoço junto com o Deputado Artagão com os vereadores 

e o prefeito e vários funcionários e houve uma palavra do deputado Artagão, deputado que dá assistência ao 

município e que tem atendido nosso prefeito e todo nosso munícipio a muitos anos, e ele prometeu de lutar 

para que fosse feito o asfalto do porto fanor da estrada aqui e ligando lá com São Francisco, mas nós sabemos 

que para acontecer isso, precisa concluir esta obra federal que esta ali paralisada no meio do caminho. Então 

fui favorável e espero que sendo assim haja uma agilidade e o prefeito ainda tenha tempo hábil para conseguir 

este asfalto através do governador Ratinho e junto com o deputado Artagão para ser feito o asfalto ali, e que 

ajuda muito o ponto turístico e a vida do povo  que esta investindo ali na beira do alagado, lugar que já tem 

muitas construções feitas ali no porto fanor, e estão sofrendo, porque a Copel não coloca a luz para eles lá, 

mas os vereadores sabem que já foi tornado quadro urbano lá, então eu penso que existe legalidade pra que 

seja cobrado a empresa Copel, para que seja feito lá a rede de luz para eles lá, e até tem o próprio Mariano 

que mora lá e que tem o próprio reflorestamento e que vai começar cortar e falou que se nos conseguíssemos 

junto ao prefeito colocar um trifásico para ele, ele iria gerar de dez a quinze empregos ali, montando um 

serraria ali na propriedade dele. Parabenizou pelo oficio 240/2025, sobre o piso do custeio de atenção primaria 

da saúde, aonde o deputado Aliel já mandou segundo o oficio um milhão de reais para a nossa saúde e como 

já foi dito pelo vereador que me antecedeu, este dinheiro vai fazer muito bem ali, e que nos sabemos do corre e 

da dificuldade pra atender a nossa população, e este dinheiro veio em uma hora muito boa, então parabéns ao 

nosso deputado federal, como foi dito aqui pelo nosso vereador Antonio e eu também sou do PV, do nosso 

partido por ter estendido a mão, e parabéns ao prefeito por esta viagem que fez juntamente com os vereadores 

e por esta conquista de vocês irem a Brasília, e valeu a pena. E além do deputado teve mais alguns senadores 

que fizeram promessa e creio que na continuidade o município também será agraciado com mais emendas que 

vem lá de Brasília, trazendo assim apoio ao nosso município. Comentou que estão entrando em recesso, mais 

que todos os vereadores estão disponíveis se o povo precisar, para estar trabalhando pelo Município de Foz do 

Jordão. Sendo estas as palavras, agradeceu a oportunidade. Vereador Michael José Maroletto; pediu 

desculpa ao público que acompanhou a sessão no dia 17 onde ocorreu um problema técnico na transmissão e 

acabou não saindo o áudio da sessão. Ressaltou que na ultima sessão foi falado sobre conferencia das 

politicas públicas dos direitos das mulheres e que foi nesta casa de lei, sendo um marco histórico que se teve. 

Parabenizou as autoridades e as pessoal envolvido. Comentou também sobre a estreia da equipe de campo 

masculino na Copa Cantu em reserva do Iguaçu, onde estrearam com vitória contra e equipe da casa. 

Parabenizou a Atleta Ana Julia Bernardino que conseguiu a vaga para final dos jogos escolares do Paraná, 

sendo ouro nos oitocentos metros e prata dos cento e cinquenta, sendo um projeto do professor Dieicson 

dando resultado. Comentou sobre a festa do arraia de São Francisco, parabenizando o pessoal. Agradeceu ao 

vereadores pelo apoio e aprovação da indicação nº. 011/2025, sobre o vale de alimentação, e como mencionou 

na justificativa, o vale alimentação é uma realidade de vários munícipios vizinhos e em conversa com o 
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executivo tem a possibilidade de implantação e que vai ajudar nossos servidores e valorizá-los. Comentou que 

todos sabem o carinho que o prefeito tem com todos os servidores, até inclusive dando aumento maior que o 

valor da inflação no ano de 2024 e que todos sabem disso. Que acredito que este vale alimentação vai ser 

implementado e não vai agraciar somente os servidores, e que vai aquecer muito a economia local, porque se 

tem hoje quatrocentos funcionários e se for um vale de alimentação de duzentos reais, vai estar oitenta mil 

girando no nosso município. Comentou que na próxima sessão ira ocorrer os jogos abertos do Paraná, onde o 

colega vereador Jauri irá participar no jogo de boxa, assim como outras equipes masculina e feminina, e 

registrou os agradecimentos a administração e ao prefeito pelo apoio ao esporte. Comentou sobre o recurso de 

um milhão de reais destinado à saúde pelo deputado Aliel Machado, e que vai ajudar muito no custeio de 

medicamentos e gastos com pessoal, deixando o registrado os agradecimentos ao deputado por sempre estar 

atendendo muito bem o munícipio. Comentou sobre o projeto de lei nº. 1023/2025, e que votou favorável, onde 

aquela obra está a muito tempo esperando para ser realizada e que espera que ela aconteça realmente e que 

entende a preocupação do colegas vereadores, como o posicionamento do vereador Antonio, a preocupação 

que se tem de outros serviços, mas que pela justificativa do projeto o executivo menciona que a prioridade será 

as estradas dos agricultores e depois em um segundo momento será atendido as empresas aí que vai estar 

fazendo os contratos. Sendo estas as palavras, agradeceu a oportunidade. Presidente Joceli Almeida de 

Moraes; Agradeceu ao Deputado Federal Aliel Machado por mais uma vez demonstrar muito carinho, 

compromisso com Foz do Jordão e que se sabe o quanto ele vem ajudando, o quanto ele já ajudou e o quanto 

ele ainda vai ajudar ainda mais. Que este recurso de um milhão para saúde, um milhão de reais de custeio 

para saúde, a gente sabe que a saúde tem uma demanda bastante grande e parece ser bastante dinheiro, 

mais se sabe que a demanda da saúde é de bastante exames, consultas, viagens e tudo e os exames têm 

valores altos, e são exames especializados e que se sabe que a demanda é grande, pois diariamente quantos 

carros vão a Guarapuava levando os pacientes para fazer exames e consultas nos centros especializados de 

Guarapuava. Comentou que o deputado os receberam a dois meses atrás em Brasília com muito carinho e que 

se sabia que iria ter um retorno desta viagem, que está aí o resultado, com este recurso que é para melhoria da 

saúde da população. Comentou que sabe muito bem qual é a necessidade da saúde, a necessidade da 

população falando em saúde, porque sabe do que esta falando, porque realmente se sabe que é um município 

pequeno, um município carente e que se precisa realmente de deputados com o Aliel Machado, que venham 

ajudar a população e é esse o reconhecimento que se tem. Parabenizou a equipe da assistência social pelo 

excelente evento que realizaram, e agradeceu as autoridades que se fizeram presentes. Falou se importante à 

câmara de vereadores, o legislativo estar participando dos eventos como este, da conferencia da assistência, 

porque sabem da dificuldade da população, que não é apenas dar sexta básica, mas que também a gente tem 

que fazer a nossa parte. Tem que verificar o que a população esta precisando, e dar esta assistência. 

Comentou sobre um recurso liberado pelo deputado Artagão, que virá para asfaltar mais a cidade e que 

praticamente acredita que vai ser quase todas as ruas asfaltadas. Falou à população que no sábado dia 

28/06/2025 irá ocorrer o arraia da saúde e que é um dia “d” da saúde em foco, e que será um dia diferenciado, 

onde será realizada diversas ações na área de saúde. Comentou sobre a indicação do vereador Michael, e que 

acredita que o prefeito vai estar vendo isso, até porque está no plano de governo do prefeito a questão do vale 

alimentação para os funcionários e que apoia esta indicação. Comentou que no mês de julho a câmara estará 

em recesso parlamentar, onde este recesso é com base no artigo 119, § 2º do Regimento Interno, onde 
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comunicou aos vereadores que esta é a ultima sessão do primeiro período de 2025, e que entraremos em 

recesso legislativo no período de 01º a 31 de julho de 2025. Alertou aos nobres vereadores que retornaremos 

do recesso legislativo para a primeira sessão do segundo período legislativo de 2025 em 4º de Agosto de 2025. 

Falou que referente ao regimento interno esta assim: Art. 119. A Câmara Municipal reunir-se-á anualmente, em 

sua sede, em sessão legislativa ordinária de 1º de fevereiro a 30 de junho, e de 1º de agosto a 15 de 

dezembro, independentemente de convocação. (art.21, da LOM), § 2° O recesso legislativo ocorre de 1° a 31 

de julho e de 16 de dezembro a 31 de janeiro. Em seguida a Presidente agradeceu a presença dos presentes. 

Não tendo mais nada a tratar declaro encerada a presente sessão, convocando os vereadores para a Sessão 

Legislativa Ordinária dia 05 de Agosto de 2025 às 19h, estaremos aqui se Deus quiser muito obrigado a todos. 
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